

济南打掉段波黑社会性质团伙

共有37人落网，破获各类案件78起

本报济南12月15日讯(记者 杜洪雷 通讯员 孙康)近日，济南市中级人民法院终审判决认定以段波为首的黑社会性质犯罪组织罪名成立。济南警方共抓获该组织成员37名，破获各类案件78起。

2008年7月13日，在济南平阴县城燕京大酒店附近，近百名无业人员携带关公刀、铁棍、砍刀、镐把等工具聚集互殴，多人受伤。现场的别克商务车、帕萨特轿车、中华轿车等多部车辆被砸坏，影响非常恶劣。

接到群众报案后，平阴县公安局立即安排专人调查。济南市公安局刘杰局长对此高度重视，指令济南市刑警支队和平阴县公安局抽调精干力量组成专案组对案件深挖。经侦查，警方获取了参与此次聚众斗殴的黑恶势力犯罪集团的大量违法线索。该组织以段波为首，以丁某、张某、常某、段某、孙某、焦某为骨干成员。2009年1月12日，专案组50余名民警在平阴县公安局集结，进行集中抓捕。

当天，民警抓获了骨干成员焦某以及其团伙成员赵某、李某等6名犯罪嫌疑人。2009年1月27日，专案组将该团伙骨干成员段某、常某、孙某抓获。随后，专案组开始集中布置对段波的抓捕。通过多日的缜密侦查和摸排线索，专案组获取段波潜逃重庆的线索，遂立即安排民警前往重庆。2009年2月24日，专案民警在重庆警方的配合下获知段波和其朋友正在重庆一家饭店吃饭。民警立即赶往该饭店，一举抓获段波及其组织骨干成员丁某。

2009年3月9日，专案组民警发现该组织1号骨干成员张某出现在济南市南外环附近，随即组织对其进行抓捕。其间张某企图驾车逃窜，结果被民警开车鸣枪逼停在路边，并将其抓获。至此，该犯罪组织骨干成员全部落网。

根据公安机关查证，2004年以来，犯罪嫌疑人段波先后在平阴经营多个娱乐场所，先后发展丁某、张某、常某、段某、孙某、焦某为骨干成员，共实施违法犯罪70余起，侵害群众达百余人，严重破坏了当地经济、社会秩序。

留着平头，身材微胖，34岁的段波一脱掉外衣，马上露出身上文的一个过肩龙，张牙舞爪，如同其平日作为。睚眦必报，好勇斗狠，成为段波的标签。

作恶多端，势必受到法律的严惩。11月22日，济南市中级人民法院终审判决认定以段波为首的黑社会性质犯罪组织罪名成立。



该犯罪团伙骨干成员张某被抓。本报通讯员 孙康 摄

揭秘“黑老大”段波

花钱笼络“小弟” 棍棒欺负乡邻

本报记者 杜洪雷

盘踞娱乐场所广招“小弟”

早在2004年，段波就开始在济南平阴街面上混社会，多次参与故意伤害、寻衅滋事、聚众斗殴等案件。

位于平阴县榆山街繁华路口的盛鑫宾馆KTV曾经辉煌一时，其老板就是段波。此外，段波经营的星期吧足疗店、西部KTV等娱乐场所，逐渐成为其聚集组织成员的窝点和暴力行业的招牌。段波等人还购置了砍刀、关公刀、镐把、消防枪等凶器。

在该组织中，成员称呼段波为“大哥”或“波哥”，成员相互之间以“哥、弟”相称。为了拉拢这些成员，段波给他们提供食宿，定期发零花钱，有事时电话招集，蜂拥出动，由骨干成员提供交通工具。

这些成员身上大多有文身，发型以短发和光头为主，为他人施工提供

保护，帮助招投标，同时兼做讨债、平事等违法犯罪活动。

为5元过桥费殴打收费员

受害人孙先生至今记着当年因为收过桥费被段波等人殴打的痛苦经历。2005年6月2日下午，犯罪嫌疑人段波等人路过平阴县刁山坡镇孙庄浮桥。自以为了不起的段波硬是不肯交5元的过桥费，结果遭到了浮桥工作人员孙先生等人的制止。感觉没面子的段波等人从车下来，开始殴打收费人员，随后被110民警制止。事后，段波又纠集二十余名组织成员到浮桥闹事。“这些人大嚣张了，当时我就感觉他们不会有好下场。”孙先生说。

对朋友乡亲拳脚相加

“段波貌似非常照顾自己的手

下，那是因为他需要这些人为他拼命。对于自己的朋友或乡亲，他却显得不够大度。”济南刑警支队二大队副大队长李友忠介绍道。

2008年12月10日晚上，犯罪嫌疑人段波与好朋友罗某军等一起吃饭。席间，段波感觉罗某军言语中似乎看不起他。酒后，为了发泄不满，段波纠集丁某山、靳某、赵某等人在平阴县城某KTV包间内找到罗某军，将罗某军及现场的孙某涛头部打伤。经法医鉴定，受害人罗某军构成轻微伤，孙某涛构成轻伤。

2006年3月31日，段波的手下赵某等到任老先生承包的鱼池逮鱼，遭到阻拦。赵某遂打电话给段波谎称自己被打。段波立即纠集十余人对任老先生拳打脚踢，致其身上、头部多处受伤。“我和他父母都挺熟的，真想不到他能下得去手。”任老先生气愤地说。

“90后”成员控制木材交易

生于1992年的尹某是该涉黑集团最年轻的一名嫌疑人，可是他却极其爱出风头，在很短时间内控制了平阴县东阿镇、洪范池镇和玫瑰镇多个村的木材交易市场，收取保护费。

据民警介绍，当地的二十多名木材经纪人被尹某团伙敲诈过。一次，尹某为了制定“规矩”，将9名木材经纪人找来开会，要求这些人当场交上半年的费用。有的木材经纪人提出异议，结果招来毒打。这些木材经纪人都敢怒不敢言。2009年1月，济南警方找到了尹某在济南市东部居住的房子。尹某逃跑时从五楼坠落摔伤，最终被民警抓获。

本报记者 杜洪雷

●
相关
资料

圣诞狂欢 12/16-12/25 靴鞋全场
满 99 减 50

达芙妮 DAPHNE

○资讯

K1至K500次列车 开始网上售票

本报济南12月15日讯(记者 杨传忠) 随着普通列车中Z字头和T字头陆续实现网上售票，K字头列车的网售工作也陆续启动。即日起K1至K500次列车开始实现网上售票。

目前，全国铁路列车K字头及其它普通列车仍然占绝大多数。“我们将分批开放，争取在年底前实现全部K车的网售功能。”济铁一位客运负责人表示。

K车的网售步骤与Z字头和T字头的完全一样。需在12306.cn实名注册后购买，且一张有效身份证件同一乘车日期同一车次只能购买一张车票。网络购票成功后，旅客持有效证件原件，在开车前到车站或代售点换取纸质车票后方可进站乘车。

2.4亿元图书 送往农村学校

本报济南12月15日讯(记者 徐洁) 15日从山东省教育厅了解到，目前，总价值2.4亿元的图书正在陆续发往全省各地15000所农村中小学校。

今年上半年，山东省政府教育督导团对全省420所中小学校进行督导时发现，我省部分农村中小学图书馆建设堪忧。图书总量严重短缺，图书阅览室面积不足，图书质量较差。

今年9月底，我省财政拿出2.4亿元资金补充农村中小学图书馆(室)装备用书。通过招投标，共向全国17家图书公司购买中小学图书2400万册，涉及教学类、时政类、文学类等多种类别。目前，这些图书正在陆续发往全省各地。